

# 6·29 的“双汇故事”

◎本报记者 周宏

6月29日，双汇发展在停牌1年零1个月后复牌。复牌当天，双汇大涨85.76%。盘中成交8100万股，总成交金额达到48.09亿。那一天前后，在双汇这个股票身上到底发生了什么事？基金重仓股双汇在停牌13个月后的第一个交易日里，基金究竟是买入、卖出还是持有？

上述疑团在基金中报公布后，终于找到了揭晓的理由。

## 基金重仓典型

作为2006年中，食品饮料股热潮的代表股票之一，双汇发展曾经一度是基金行业最看好、最风靡的股票。根据2006年半年报等各方面的数据统计，当时合计有92家基金和保险机构持有双汇发展，机构持有总额占到双汇发展在外流通股的73%！

银河证券当时的一篇研究报告相当程度的代表了那时机构的普遍观点：“产业链通吃是双汇最大的特点之一；冷链物流业务被市场所忽略，目前公司冷链物流全国第一。我们认为，重组亦即股权转让给外资，是决定双汇发展未来几年发展走向的核心关键！”

我们认为，如果重组能够通过审批，那么股权激励将迅速实施，这将改变集团和上市公司的体制和机制，为未来发展奠定坚实基础；进一步，产业整合也将提到议事日程，这将理顺未来集团和上市公司的关系，消除困扰市场的关联交易和同业竞争，集团和流通股东利益目标更为趋同，这为公司未来发展铺平道路。

一些机构认为，虽然估值水平已经很高，但鉴于公司治理结构改善、信息披露更为透明、产业整合，以及未来若干年的历史性机遇，将促使上市公司保持较快的增长态势，因此给予“增持”评级。事实上，很多机构当时都憧憬着整个行业的发展前景。



张大伟 制图 徐汇 资料图

## 高昂的时间成本

但是，双汇发展的重组审批和股权转让，显然大大慢于市场的预期。与市场内一般6个月左右的股改停牌时间相比，双汇的停牌时间足足长了1倍多。

如此长度的停牌时间，不仅让双汇错过股市从1600多点上涨到4200多点的上涨行情（接近两倍的涨幅），而且，其行业基本面也出现了上游肉价上升的不利状况。这对于长期持有双汇的诸多基金来说，其心态复杂可想而知。

按照最新股本计算，考虑公司的股票停牌时间长达1年多，所以预计复牌当日价格可能将超过合理上限。如果以深综指174.58%的涨幅计算，则公司复牌之日的股价是73.98元。

但最终，双汇的开盘定价为57.88（我吃发发），最高摸高至60元，没有到达研究机构预计的股价后，就掉头向下开始了11天的调整。这不由得更多人开始关心，双汇的复牌第一天，市场里究竟发生了什么？

## 基金净抛售4185万股

专项统计数据显示，就在6月29日当天，持有双汇发展的各路基金合计净抛售了4185万股，净抛售量占到了当天双汇发展成交量的一半——原来6·29日当天的十字星源自基金的抛售。

来自Wind资讯的专项统计显示，6月29日当天，共有44家基金抛售了双汇发展，而有42家基金买入该股票。基金买卖家数比接近1:1。

但是，基金交易的力度却大相径庭。统计显示，抛出双汇股票的基金合计抛售了5479万股，而买入的基金则只买入了1296万股。在基金超过1:4的买卖盘对比下，双汇发展终于无法抵抗机构的抛售压力而低头。

统计显示，抛售最为强劲的基金包括，博时精选（净抛售836万股），华夏回报（净抛售400万股），基金裕隆、基金汉盛、基金久嘉抛出量在352万到248万股之间。

而买入力量则主要来自一些大规模的新基金。中海能源策略基金当天买入双汇发展550万股，为买入量最大的单只基金。上投摩根内需动力买入了200万股，国泰金鼎价值精选买入了125万股。但是，买单最终仍旧没有能够抵抗过卖单。

这就是6月29日当天在双汇股票上发生的事。

## ■基金手记



◎国泰金龙行业精选基金经理 黄焱

## 积极布局四季度机会

据我的研究，在最近一轮股市上涨过程中，上市公司超预期的中期盈利增长构成重要推动力量。统计数据显示，A股市场上上市公司2007年中期业绩平均实现了约80%的高增长，而股指和大盘蓝筹股最近两个月的涨幅也基本对此做出了较为充分的反映。

但在5000点之上，不少个股包括部分蓝筹股存在涨过头的现象，具体表现为一些高市盈率的蓝筹股已脱离成长性的支持。在市场情绪高涨时，这部分个股有可能会维持一种惯性上涨的态势，而基金等专业机构投资者的任务就是在市场过分乐观时保持客观和冷静，把脱离合理估值区间的个股果断获利了结，同时以合理价格买入估值合理并具备持续增长潜力的个股，最大限度地为持有人实现收益。

在政策面方面，近期实际上已经出台了几个偏负面的政策，包括允许境内居民直接投资港股的试点办法等。尽管A股市场短期并没有理会这些政策，但相信这些政策的

累积效应会有一个集中的体现，成为引发调整的导火索。

最近，市场中关于泡沫的讨论，已显示了一些投资者对市场风险的担心。我认为，这种担心是很正常的。实际上，市场风险无时不在，无处不在，基金投研团队的工作就是扎实做好研究工作，勤勉尽责地为持有人工作，管理好风险，在市场调整时，提前采取有效措施保护持有人的收益。

A股市场后市虽然确实存在宽幅震荡调整的可能，但在市场波动时，也不必过于悲观。事实上，在股市从1000点涨到现在5000点的过程中，已出现四次较大的波动，在每一次股市大幅波动之后，市场又重新恢复上涨。如果投资者的视野和情绪过于被市场的短期波动左右，就难以充分享受到市场中长期上涨所带来的超额收益。

更重要的是，今年四季度，A股市场的结构性机会将大于指数。随着H股、红筹股回归的步伐加快，新股供给将不断增加，市场的结构分化将再次加剧，但新股发行也

带来了新的投资机会。

从行业角度看，人民币升值和对抗通胀将继续成为国泰金龙行业精选基金行业选择的主线。重点看好与扩大内需相关的消费服务类行业，包括金融、地产、商业、食品饮料、旅游、先进制造业，以及新股中的高成长公司等。

国泰金龙行业精选基金今后仍然会坚持对上市公司业绩成长的挖掘，关注企业的持续增长能力，积极发现并长期持有能持续超越预期的优质个股。与国泰旗下的其他基金一样，国泰金龙行业精选基金将坚持基金合同的约定，在严格控制风险的前提下，将5000点作为基金长跑的新起点，为持有人追求长期稳定的优良收益。



## ■资金观潮

### IPO有所放缓

◎本报记者 周宏

新基金发行速度可能有所放缓。基金发行的档期表显示，最近一个新基金是8月21日，在招商银行等渠道发行的光大保德信优势配置基金，100亿的预定发售目标于发售当日即告完成。其后，整个市场再未传出新基金发行的消息。直至上周四华夏复兴创新型基金公告发行。

此前，大约在短短一个月内，新基金发行和老基金的集中营销，合计募集到近千亿元的资金。而大量资金的募集，并非是新基金的发行提速，而是源于基金市场的火爆，导致单个基金募集资金大幅上升。

统计显示，过去四周内基金集中申购资金节节攀高，从350亿元一路走高至700亿元以上，目前已经逼近上投摩根内需动力发行时的历史峰值。而这个状况显然引起了有关方面的警觉，上周新基金发行的突然断档，可能就是这个意思的表达。

有心人可以发现，自今年5月以来，新基金发行明显进入了一个新的节奏。从年初以来一直保持的匀速发行的状态，被悄然打破。新基金发行转而进入一个“走走停停”的状况。

以基金发行公告的公布时间来看，新基金的发行自5月以来，先后放缓3次。分别是，5月中至6月上旬；6月下旬至7月初；以及最近这一次。相应影响新基金发行也在5月下旬~6月上旬；6月下旬至7月上旬；以及上周出现明显的断档。

上述情况明显地反映了监管部门的意图，同时也对市场表现产生直接影响。若每旬制作一根K线的话，上证指数和沪深300指数先后均出现过两波明显的下跌。这除了反映了市场的气氛和资金流向确实深受基金发行速度影响外，也后续表明，有关方面在有意识地通过调度基金发行来控制市场短期内的流动性。

不过，值得注意的是，通过上述的手法来调节市场资金，并非没有隐患。一个非常明显的情况是，由于新基金发行速度明显小于投资者的购买需求，导致了投资者追购乃至抢购新基金的意愿日益强烈。每一轮新基金发行暂停之后，都会掀起一波更大的基金抢购热潮，进而更大力度地推动股市出现资金驱动的上涨行情。从经济学原理上讲，这显然是由于有关政策手段主要调控供给，而不是调控需求所致。

## 最近成立的十家股票型基金

基金简称	首发规模(亿份)
工银瑞信红利	58.406
博时新兴成长	135.058
长城品牌优选	113.853
大成优选	46.743
泰达荷银市值优选	118.687
交银施罗德蓝筹	117.439
金元比联动力保本	49.89
中邮核心成长	149.57
华安策略优选	111.26
光大保德信优势	99.06